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Ll : : , : Chocs élastique et meélastue

' 1-But de Pexpérience

Le but de cette expérience est de vérifier que la quantit¢ de mouvement est conservée ainsi cque
I"énergie cinétique en mesurant les vitesses des corps en choc avant et aprés.

2-Notions et travail de préparation
a- Chog élastique .

Sur 14 figure -1- est représenté schématiquement deux corps de masse « L, 1, » Qui vont subir
un choe €lastique. On définit I"impulsion et Iénergie cinétique avant et aprés le choc comme :
B =m, ¥, est l'impulsion du corps de masse « ™, » avant le chocs. Avaut e hoe

Fy=myv,  est'impulsion du corps de masse « ‘m, »avent le chocs. @ lw

’ ] .
E, = —Z-ml v est Pénergie du corps de masse « m, » avant le chocs,

1 .
E, = -2-m21r22 est 'énergie du corps de masse « m, » avant le chocs.

Apres le choc ces expressions deviennent :
B =m.w, . estUimpulsion du corps de masse « m, » aprés le chocs.

B =myv,  estimpulsion du corps de masse « m, » aprés le chocs,

! : ; g "
E, = -é-n'z.,.zv,2 est él?el'gie du corps de masse « m, » aprés le chocs.

\ &

o ' A
E, = Emz vy est 'énergie du corps de masse « m, » aprés le chocs.

Fipure «1-
Partant du fait que lors du choc élastique ’impulsion et Pénergie cindtique sont conservees. 8i
le choc se fait dans une seule direction, alors :

sy

P=R+P, =R +8 = MUy +Myv, =My, +m,.u,

‘ . . 1 1 | 1
E,=E,+E,=E,+E, = —im,v,2 +;;m2v§ = Em,v,’z + i—mzv;’

1-Sachant que le mouvement se fait suivant une seule direction « ox »., montrer que le lien

entre les vitesses avant et aprés chocs est donng par ; VY =0, Ry
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2~ Montrer que les vitesses aprés le choc s”écrivent comme suit -

/

o my—-m, . 2m,

v =| LT 2+ -,
km,-f-mz my +m,

m, +m, m,+m,
3-Dans les conditions ol le corps de masse « m, » est au repos avant le choc, vérifier qie
. [my-m ¢ 1—-m /m,
v' o= -..—_‘............g.. *.v‘ 4 T w!______,_v;,)])l
m, +m, ]+m'/m2
‘. 2m, C 2
R el 11 £ =G ——)F,
m; +m, + My [ hy
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- Déorire o mouvement des deux corps aprés 1o ehao suivant les valeurs des méases 11 et £22.

asmuvugIves e vewrraveveseseseswaTIEa B RSTR SRy T TOITTEE .tv.ul-¢~-blt1-i-|0b.‘ ----- beoantertard yssqwreaprod gevan
llllllllllllllllll ur»-lv----a-----n-.-.-o--.-.-o-‘.n.p.ov-c;--n-n'-c\un-unb‘--.A..-.n.;.4.‘..A-o-av|;-v----n
- Choe ipélastioue 1 Aventlechoe
Les co ditions avant le choc sont semblables & celles du choe élastique, ¢
mais aprés la collision le comporternent des denx corps est diffétent. @
Dans ce cas les deux corps s°adhérent et continuent leur mouvement | "
 dans le mEme sens et aved i méme vitesse, Sachant que PPimpulsion
est toujours conservée, alors P+B=P=F +B :
Et par conséquent les impulsions aprés le choe sont données par @ w0
1+ L Aprés le choe
my m, _ P

Que diriez-vous de la conservation de I'énergie cinétique ?
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- Réaliser le montage suivant la figure-3-. ‘ Figure 2

- Ajuster la distance entre les barridres optiques de telle sorte iiue.lé 6!50(: se paase entres-elles.
. Avant le choe I'un des chariots, de masse fixe m~b5gx, est en mouvement alors gue 1’ autre
chariot, avec des surcharges « m; , do Masse ma=Meparior™ mgﬂiﬁf-ﬁ‘ m; 87 véﬁable, est an repos.

- Lors du passage le chronométre enregistre le 1mMps « 3t, #» _c‘mtes;&?’c’mdmh

- Aprs le choe les deux chariots en mouvement vont dens des sens DppoSéS &t passe chacun par
une B.0. Le chronoméire earegistic encore les doux temps de passage « & efdry ».

“Répéter les étapes précédentes en faisant varier Ja mssse my du chaviot, en ajoutant des
_gurcharges de jeux de masses. g WE

s (@) a6 94 |_3% | 298 1 438,

5t (5) 4 i |
& (s

& ()

v =dxld (m/s) 1 | | p
v, =-é":cl'&-’§? {mls) ~ : f o
v, =& x/ &} (ls) |
E, < m;-"nz [20)
E, =mv[20)
N Ey=myu 20

‘:'a‘?ml‘“i o :

R.t ""m;vx !

Femv, | | i
(FePWE+R) | !

(By+By Y ('E;s + E;:z}
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Notes ;
» & est le temps de passage de Ja languette, large de & x=5mm, A travers Ja barriére optique.
-Apres le choc le premier chariot va dans le sens négatif.
1-Remplissez le tableau, ‘ '

2-Selon les résultats du tableau, est-ce qu’il y a
conservation de I"impulsion et de 1"énevgie cinétique ?
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Figure ~3-
b- Chog inélastique
- Réaliser e montage suivant la figure-3-.
- Ajuster la distance entre les barrigres optiques de telle sorte que le choc se passe entres-elles.
-~ Avant le choc I"un des chariots, de masse fixe m; Sgr, est en mouvement alors que Pautre
chariot, avee des surcharges « my », de masse m F=MchariortMs={M.5+ m; gr variable, est au repos.
- Lors du passage le chronométre enregistre le temps « Jt » correspondant.
- Aprés le choc les deux chariots en mouvement s’adhérent et vont dans le méme sens et passe
par une B.O. Le chronométre enregistre encore le temps de passage. Portez-le sur le tableau.
-Répéter les étapes précédentes en faisant varier la masse m, du chariot, en ajoutant des

surcharges de jeux de masses,

m,(grs) 465 Hs s | qoas | 4365

St (s)

at,(s)

v =dx/8r (r/s)

v, =8x/8t, =v, (M)

E,=ma}[2 (1)

E,=m.w[2())

E,, =m,a} [2(J)

Pi = My

P =muy,

FS. = mz-vlz

R+B/F +F,

E,+E,/E +E,

1-Remplissez le tableau. . ‘ ‘ .
2-Selon les résultats du tableau, est-ce qu’il y a conservation de I'impulsion et de I’énergie
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